省全民科学素质工作培训班在我市举办

本报讯(记者侯鹏云)11月29日, 2023年河南省全民科学素质工作培训班 在我市举办。省科协党组成员、副主席 王继芬出席并讲话,副市长卫祥玉致辞。

王继芬指出,此次培训班是推动全省"十四五"《科学素质纲要实施方案》高效落实的重要举措,要进一步增强责任感和使命感,树牢科普筑基惠民导向,发挥各自优势,建强科普阵地,推动全省公民科学素质持续均衡提升。

卫祥玉表示,三门峡将以此次培训 班为契机,不断深化科普供给侧改革, 营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围, 为资源型城市向创新型城市蝶变贡献 科普力量

培训班邀请国家和省级优秀科普专家授课,学员们实地观摩了河南省优秀科普教育基地天鹅湖国家城市湿地公园和三门峡市科普教育基地庙底沟塘物馆

市政协视察提案办理工作

本报讯(记者王婉媚)11月28日至29日,市政协副主席董树良带领部分政协常委和委员,会同市发改委、市工信局等单位,通过实地调研、召开协商座谈会的方式,对我市2023年度第30号、96号提案办理情况进行视察。

视察组先后到卢氏县、灵宝市和湖滨区,实地视察相关项目进展情况,了解加快中医药全产业链发展和大健康产业发展情况,并提出意见建议。

在协商座谈会上,提案委员介绍提出提案的背景、具体内容及建议,市发改委、市工信局、市农业农村局对提案办理情况进行汇报,政协委员进行座谈讨论。董树良强调,要进一步提升重点提案办理的合力,充分发挥政协视察的民主监督作用,发挥主体作用有效实施协商活动,发挥宣传作用扩大社会影响,进一步增强做好提案工作的共识,为助推我市的中心工作、民生实事献计出力。

三门峡经济开发区:

抓好年终岁尾安全生产

本报讯(记者徐小龙)为贯彻落实省、市安全生产工作部署,持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动,确保年末安全生产形势持续稳定,连日来,三门峡经济开发区安委办组织成立多个检查组,对辖区危化、商贸、酒店等重点行业领域和人员密集场所开展督导检查。

检查组重点对各生产经营单位安全管理制度落实情况、消防设施运行情况、疏散通道及安全出口通畅情况、应急演练和安全教育培训开展情况等关键环节、关键问题进行实地察看。检查期间,该区安委办对现场发现的问题和隐患逐一下发文书,提出针对性整改意见。同时,严格督促辖区各生产经营单位加强重大事故隐患排查整改,严格落实安全生产主体责任,加强安全防范,严防各类安全事故发生。

为进一步落实三门峡经济开发区 冬春火灾防控暨第四季度消防工作联 席会议精神,深入推进重点领域消防安 全专项行动,连日来,该区向阳街道联 合辖区公安、消防等相关部门开展冬季 消防安全大检查活动。联合检查组检 查了沿街门店、"九小"场所以及养老机构、幼儿园等重点场所的消防通道、消防安全设施等情况,对相关人员是否熟练掌握消防安全知识、救火灭火技能等进行重点检查。对检查中发现的火灾隐患,联合检查组要求经营单位限期整改并记录存档,期满后将再次进行现场检查验收,直至隐患消除。

针对年终岁尾安全生产各项工作, 当前及今后一个时期,三门峡经济开发 区将持续加大对危化、工贸、燃气、消 防、特种设备等重点行业领域的安全监 管力度,督导企业深入排查重大事故隐 患;紧盯薄弱环节,采取有力措施,严格 执法检查,将事故隐患消除在萌芽阶 段。同时,加强区级督导检查,突出业 务培训,强化闭环整改,发挥考核指挥 棒作用,压实行业部门、街道、企业等各 方安全责任,确保安全生产各项工作落 到实处;严格落实领导带班和24小时值 班值守制度,加强极端天气及重点时段 值班备勤工作,预置应急救援力量和抢 险物资装备,做好各项应急准备,保障 安全生产形势持续稳定。

义马市:

强化煤矿安全生产监管

本报讯 人冬以来,义马市不断创新煤矿安全监管工作思路,积极应对冬季煤矿安全生产复杂严峻形势,持续保持矿山安全生产形势稳定。

该市认真贯彻安全生产工作"三管 三必须"要求,压紧夯实辖区煤矿主要 负责人依法履行安全生产第一责任人 责任,全面构筑横向到边、纵向到底的 安全生产责任体系,形成"关口前移,重 心下移"安全生产工作机制,把安全生 产"软指标"变成制度规范"硬杠杠"。

该市督促辖区煤矿不断完善健全 以安全风险分级管控和隐患排查治理 双重预防机制为核心的安全生产标准 化管理体系,充分发挥双重预防体系作 用,持续深入开展隐蔽致灾因素排查, 严格落实井下"三专两探一撤"措施和 老空水害防治,强化通风管理,抓好瓦 斯超限防治、顶板和冲击地压、机电设备等重大灾害分区管理、超前治理,共排查出隐患523条,均已上传国家矿山安全监管监察执法系统,全部按"五定原则"督促整改并通过复查。

该市采用"亲情+安全"帮教模式, 深入开展形式多样、内容丰富的"心系 一线情筑安全"系列主题活动,签订以 职工、职工妻子、队长、协管员为成员的 四方"安全互保协议书";结合事故案例 讲感受、谈心声,细算亲情账、安全账、 经济账,同频共振开展安全警示教育引导, 提醒职工时刻绷紧安全弦,牢记安全生 产要求,自觉规范日常行为,形成安全 生产人人有责、人人参与、齐抓共管的 安全生产稳定局面。

^{「河 川 。} (王志强 李双伟)



入冬以来, 渑池县果园乡石堆村家家户户忙着晾晒丰收的红辣椒, 晒干后再送到市场上售卖, 带动了当地"庭院经济"发展。图为11月27日, 石堆村村民在自家门口翻晒辣椒。

王家臣 李娟 摄

新时代 新征程 新伟业

培训技能提素质 促进就业惠民生

我市"人人持证、技能河南"建设工作高质量推进

本报讯 今年以来,我市高质量推进"人人持证、技能河南"建设工作,大力开展职业技能培训和评价取证工作。截至目前,全市开展职业技能培训73158人次,新增技能人才55885人,新增高技能人才15869人,分别完成全年目标任务的121.93%、139.71%和105.79%,三项指标均提前超额完成全年目标任务。

我市印发《2023年高质量推进

"人人持证、技能河南"建设工作方案》,层层分解目标任务、压实责任,构建市级统筹、人社牵头、部门协同、县区实施、合力推进的工作格局,在全市实行月调度、季通报、定期督导等举措,为工作有效推进提供有力保障。

在提升培训评价能力方面,我市加强职业技能培训开班审批、过程监管、结业考核"三道关口"重点监

管,夯实全民技能振兴工程项目建设、技工院校办学条件达标工程建设、人力资源品牌建设"三大基础",着力打造"物流豫工""豫西叉车工""崤函康养"等技能培训品牌,采取"培训+取证+就业"培训模式,采用"订单式"招生方案,全面打通就业渠道,努力提升就业率。截至目前,

全市技工院校与33家企业开展校企

合作,年培训8820人次,有效促进技

能人才培养培训与产业体制升级发展深度融合。

下一步,我市将持续高质量推进 "人人持证、技能河南"建设工作,聚 焦制造业高质量发展主攻方向,加强 全民技能振兴工程项目建设,提升技 工院校创新发展能力,营造"全民参 与、全民持证"的良好社会氛围,为现 代化三门峡建设提供人才支撑。

(本报记者)



11月28日, 工人在灵宝市断 密涧河西河滨道

洞预元景观年完市色提率添身京河算6000建车,建久一路高了又休好宝滨沟建车,建久一路市市散场、今设、条、绿民步。密程万观景年将该绿既化增健密程万观景年将该绿既化增健

段景波

阌乡村里喜事多

本报记者 何英杰

"我们村里的喜事真多啊!通往黄河生态廊道的大路修通了,灯光球场和游园也建好了,日子一天比一天红火。" 11月25日,在灵宝市阳平镇阌乡村,70多岁的李大妈笑呵呵地对记者说。

"我们可以在这里跳广场舞健身, 拉二胡娱乐,孩子们放学后可以在这 里玩耍……"谈到村里新建成的高标 准游园,正在健身的几位大妈争相向 记者介绍。

去年以来,阌乡村以创建"五星"支部为契机,以为村民办实事为重点,全面加快产业发展和美丽乡村建设步伐。投资70余万元硬化绿化主巷道,主巷道全部铺砖,栽植玉兰、樱花花块、桂花等苗木800余株。投资70余元对原有机井进行修复,为全村300余亩柿子树提供了灌溉条件。投资100元万元修通了南寨子至黄河生态廊道500余米的柏油路,极大方便了附近群众休闲观光。另外,村里还完成墙体美化提升,安装路灯20余盏,建设文化活动广场1座,南寨子"党建巷""荷花巷""柿子巷"三条充满诗情画意的特色巷道成为黄河沿线一道亮丽的风景。

阌乡村刚刚建成投用的多功能运动场,采用阻燃橡胶铺底,红绿相映。在这里,不仅可以举行篮球、羽毛球、排球、足球等比赛,还可以举办广场舞等群众性娱乐活动,丰富了村民的文化生活

在黄河生态廊道阳平段南侧,阌乡村精心打造的全新景点"荷塘月色"正在加快建设。三门峡市公安局派驻阌乡村第一书记王高斌向记者介绍,该项目主体工程包括灯带人造月亮、观赏莲池、凉亭、民宿等,是黄河生态。道灵宝市"六个一万亩"工程重要内容之一。项目建设完成后,将集荷虾鸡之一。项目建设完成后,将集荷虾鸡、光和盆栽莲花、莲蓬、莲子、小龙虾销售及餐饮住于一体,成为黄河生态廊道一个独特的景点。

"我们村的主导产业是柿子、莲菜等特色产业。"阌乡村党支部书记李汉祥说,"下一步,我们要抢抓机遇,因地制宜,依托党支部领办合作社的肉兔养殖、大棚蔬菜种植项目,在产业发展方面实现新突破,努力带领群众增收致富,让阌乡村成为黄河岸边的璀璨明珠。"

11月27日,在市城乡一体化示范区(高新区) 阳店镇下磑北村菊芋种植基地,随着菊芋收获机 开过,地里的菊芋被翻了出来,一排排整齐地摆 放在地头,六七十名农户忙着捡拾。整个现场捡 拾、装袋、运输等环节有序衔接,一派忙碌的丰收 景象。

"我们村合作社今年在荒坡上种植菊芋70余亩,今天正式开始采收。每亩产量1500公斤至2000公斤,每公斤收购价0.8元至1.2元,可以为村集体增加经济收入3万余元。"下磑北村党支部书记李战宏高兴地说。

菊芋又名洋姜,是一种多年生宿根性草本植物,其地下块茎富含淀粉、菊糖,可以煮食、熬粥、腌制咸菜,也可以制作淀粉和酒精。菊芋具有耐土地瘠薄、抗旱抗风沙、再生性极强等特点,非常适合在旱薄瘠地种植。而且在种植过程中,种植、除草、收获时,还可以吸纳附近村民就近务工,促进群众多方面增加收入。

"我在下磑北村和大王镇桥头村种植菊芋 200余亩,现在正是采收季节,每天雇用群众百 十人,每人每天工价80元至100元。明年我将 扩大种植规模,进一步发展菊芋产业,同时带 动更多村民务工。"下磑北村菊芋种植户李晓 松说。

近年来,阳店镇紧紧围绕"抓党建、兴产业、 促发展"的工作思路,把党建引领作为推动乡村 振兴的"红色引擎",不断调整优化农业产业结 构。下磑北村在撂荒地整治后,结合本村实际情 况,积极引进菊芋种植,实行"合作社+农户"模 式,鼓励群众大力发展菊芋产业,引导村民多元 化种植,努力增加群众收入,助推乡村振兴。 菊芋喜丰收 群众乐开新

学思想 强党性 重实践 建新功

紧扣主题主线 依托载体平台 聚焦作用发挥

市委老干部局:聚力"三学"推动主题教育走深走实

本报讯(记者侯鹏云)第二批主题 教育开展以来,市委老干部局以"三学" 为抓手,教育引导广大老同志忠诚拥护 "两个确立",坚决做到"两个维护",自 觉做习近平新时代中国特色社会主义 思想的坚定信仰者、忠实执行者、模范 践行者,不断汇聚起奋进新征程、建功 新时代的强大合力。

紧扣主题主线,线上线下同步学。 市委老干部局采取线上线下相结合的 方式,广泛开展"送学上门"活动,为行 动不便的老同志送去大字版学习资料; 利用微信公众号推送主题教育有声书、 应知应会知识汇编等40余期,方便老同志随时随地学习;组织市级离退休干部到市委党校专题学习习近平新时代中国特色社会主义思想和市委八届五次全会精神,以"学好新思想,走好新的长征路"为主题举办"五老"人员培训班。此外,全市各级老干部工作部门还通过"三会一课"、"主题党日"活动、网上报告会等载体,开展各种学习活动1700余

依托载体平台,示范引领带头学。 市委老干部局组织开展党支部书记带 头讲党课活动,为离退休干部党员作示 范、立标杆;在全市离退休干部党组织中开展"话传统、谈复兴、聚力量"专题调研活动,共收集调查问卷16170份、感想感言10万余字、意见建议56条,录制访谈视频8个,切实引导老同志从政治上学、政治上悟,推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

聚焦作用发挥,多措并举助力学。 市委老干部局依托市、县两级"银发人 才库",组织引导广大老同志在黄河流 域生态保护和高质量发展、弘扬仰韶 文化、助力乡村振兴等方面献智出力; 组建"银发宣讲团(队)",开展"百队千 场万人"学习宣讲活动280余场(次);组织市老干部咨询团深入各县(市、区)开展"奋进新时代 银龄再出发"调研活动,引领和带动更多老同志围绕现代化三门峡建设"13561"工作布层济理言献策、鼓劲助力。此外,市委老老部局还举办"学习贯彻新思想·银龄配进新征程"暨"纪法常相伴·守护夕阳红"第十二届老年体育书画展和第八届老年书画巡回展,共展出书法绘画作品290余幅,不断汇聚团结奋进的强大合力。